
ATA DA REUNIÃO 

COMISSÃO DE CIDADANIA E DIREITOS HUMANOS (CoCDH) 

TRIBUNAL REGIONAL FEDERAL DA 2ª REGIÃO 

 

Aos 5 dias do mês de dezembro de 2025, às 14 horas, realizou-se 

reunião da Comissão de Cidadania e Direitos Humanos do Tribunal 

Regional Federal da 2ª Região, através da plataforma virtual Zoom 

pelo link sob coordenação do Juiz Federal Vladimir Vitovsky, 

Coordenador-Geral da Comissão. 

Participaram da reunião: 

• Desembargador Federal Rogério Tobias de Carvalho; 

• Juiz Federal Vladimir dos Santos Vitovsky (Coordenador-Geral); 

• Juíza Federal Giovana Teixeira Brantes Calmon; 

• Juíza Federal Débora Valle de Brito; 

• Juíza Federal Valéria Caldi Magalhães; 

• Juíza Federal Vivian Machado Siqueira; 

• Bruno Farah, da Divisão de Atenção à Saúde (DISAU), vinculada à SGP 

• Leila Andrade, da Divisão de Atenção à Saúde (DISAU), vinculada à SGP. 

 

1. Definição dos integrantes dos eixos temáticos 

Foi solicitada a saída, a pedido, das integrantes Flávia Melo de 

Macedo, da Divisão de Atenção à Saúde (DISAU), vinculada à SGP e 

Juíza Federal Dra. Fernanda Pinto da comissão, em razão de acúmulo 

de funções. Foram incluídos os colegas Leila Andrade e Bruno Farah, 

ambos da Divisão de Atenção à Saúde (DISAU), vinculada à SGP como 

novos integrantes. Foi sugerido que o colega Juiz Federal Juiz 

Carlos Garcia participará, inicialmente, dos eixos Povos 

Tradicionais e Tráfico Humano, sem prejuízo de futura adequação 

após definição final dos eixos. 

 

2. Criação do canal oficial de comunicação 



Foi aprovada a criação de um grupo de WhatsApp exclusivamente para 

assuntos essenciais da Comissão, tais como informes oficiais, 

pautas, distribuição de materiais e comunicações relevantes. Restou 

definido que o grupo não será utilizado para mensagens informais, 

cumprimentos ou assuntos alheios às atividades da Comissão. 

 

3. Elaboração do Plano de Ação e identidade visual 

Foi aventada a possibilidade de criação da identidade visual da 

Comissão, bem como a produção de materiais institucionais para 

participação em eventos e campanhas, especialmente de prevenção à 

violência doméstica.  

Foi mencionado o sucesso das ações com idosos e junto ao Quilombo 

da Tapera. 

Também foram registradas as ações previstas para 2026, organizadas 

por eixos temáticos, nos termos abaixo: 

EIXOS TEMÁTICOS – AÇÕES 2026 

• Mulher 

- Produção de material para eventos de prevenção à violência 

doméstica. 

- Mapeamento de campanhas para viabilizar participação 

institucional. 

- Curso sobre análise da violência doméstica em parceria com a 

Justiça estadual e relacionado com a subtração internacional. 

 

• Diversidade Sexual e Identidade de Gênero 

- Ação educativa sobre que preconceito e discriminação contra 

pessoas LGBTQIA+ constituem crime. 

- Proposta de inclusão de campo de identificação de gênero e 

orientação sexual em formulários internos. 

 

• Discriminação Racial e Ações Afirmativas 



- Exposição itinerante Lélia González (colega Carlos Adriano) do 

TRF1, a ser realizada em cada um dos Tribunais Regionais Federais, 

na sequência no TRF2, no CCJF. 

- Curso de Equidade Racial a ser realizado em março de 2026 na 

EMARF. 

- Encontro Nacional Juízas e Juízes Negros (ENAJUN)em 2026 no Rio 

de Janeiro. 

 

• Idosos 

- Visitas à Justiça Federal. 

- Ações pedagógicas no âmbito do Programa Conhecendo a SJRJ. 

 

• Ressocialização e Custódia Criminal 

- Proposta de elaboração de vídeos educativos e acessíveis sobre o 

papel das partes e participantes nos processos (testemunhas, 

vítimas etc.), a serem exibidos nas varas criminais, próximos às 

salas de audiência. 

 

• Prevenção Criminal 

- Proposta de elaboração de vídeos educativos e acessíveis sobre o 

papel das partes e participantes nos processos (testemunhas, 

vítimas etc.), a serem exibidos nas varas criminais, próximos às 

salas de audiência. 

 

• Jovens 

- Atividades pedagógicas em geral. 

- Divulgação, em parceria com a Polícia Federal, de orientações 

sobre prevenção a abusos sexuais contra adolescentes nas visitas 

guiadas ao CCJF, acompanhada da elaboração de cartilha educativa. 

Periodicidade trimestral ou quadrimestral. 

 

• Ações Itinerantes 



- Ação itinerante com comunidades quilombolas. 

- Ações Pop-Rua. 

- Ações Registre-se 

 

• Tráfico Humano 

- Exibição do documentário “Servidão” no CCJF, seguida de debates, 

em parceria com Comitês e Comissões. 

 

• Povos Tradicionais 

- Ação itinerante junto ao Quilombo da Tapera, ou na Vara Federal 

de Petrópolis ou de Teresópolis com foco em questões 

previdenciárias e benefício assistencial. 

 

• Drogas e Álcool 

- Campanha de abordagem e aproximação relacionados com Drogas e 

Álcool, a partir de estratégias que mais aproximem e não afastem, 

sendo programada um diálogo maior entre Bruno, Leila e Vladimir 

para melhor definição das estratégias. 

 

4. Mapeamento das comissões e comitês relacionados 

Foi deliberada a criação de um arquivo compartilhado no Google 

Drive para edição colaborativa dos membros, visando o mapeamento 

das comissões, comitês e estruturas institucionais relacionadas 

aos eixos temáticos.  

https://docs.google.com/document/d/1pWKNU0RhrBzz_OnItBJ4dwIUdD9NmH

8h/edit?usp=sharing&ouid=101920261266041674275&rtpof=true&sd=true 

Foi aprovada também a sugestão da colega Valéria de incluir comitês 

judiciais de outros tribunais nesse mapeamento. 

 

5. Próxima reunião 

Ficou agendada a próxima reunião para o dia 6 de fevereiro, sexta-

feira, às 14h, pelo mesmo link do Zoom.  



https://jfrj-jus-br.zoom.us/j/85240768377 

 

Na ocasião serão definidas as datas e locais para realização das 

ações previstas para 2026, com a devida calendarização. 

 

Nada mais havendo, foi encerrada a reunião. Eu, Juiz Federal 

Vladimir Vitovsky, Coordenador-Geral, lavrei a presente ata. 


